

Бригит Ветцель: Шавкат Мирзиёев глубоко понимает вопросы региональной и международной повестки дня



Выдвинутые Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым на саммитах ШОС в Бишкеке и СВМДА в Душанбе инициативы с большим интересом изучаются представителями общественно-политических и экспертных кругов, а также СМИ зарубежных государств.

Своими мнениями и оценками с корреспондентом ИА «Дунё» поделилась **и немецкий эксперт по Центральной Азии, свободный журналист Бригит Ветцель.**

Она приветствовала выдвинутые инициативы, направленные на консолидацию усилий стран-участниц ШОС и СВМДА по упрочению мира, стимулированию социально-экономического развития.

- Глава Узбекистана озвучил наиболее актуальные проблемы стран Азии, - подчеркнула эксперт. - Президент Мирзиёев назвал экологию, демографию и миграцию, а также бедность и недоступность образования в качестве ключевых вопросов, которые необходимо решать сегодня. Это как раз те самые области, которые считаются чрезвычайно актуальными для всего международного сообщества. Они создают благодатную почву для терроризма и радикализации молодежи.

Б.Ветцель высоко оценила готовность Узбекистана взять на себя роль координатора в области научного, образовательного и культурно-гуманитарного сотрудничества в регионе, реализации имеющегося огромного интеллектуального и экономического потенциала.

- Темы, затронутые Шавкатом Мирзиёевым, еще раз демонстрируют его глубокое понимание вопросов не только национальной и региональной, но и международной повестки дня, - подчеркнула она. - Президент Узбекистана придает большое значение проблеме религиозной толерантности. Это весьма справедливо, ибо именно эта деликатная сфера потенциально таит в себе основы сильной напряженности.

Эксперт считает, что народная дипломатия очень важна в современном мире, так как она способствует укреплению доверия между народами. Превращение Центральноазиатского региона в мост между Азией и Европой может способствовать повышению его привлекательности, как для туристов, так и для инвесторов.

Говоря о результатах наращивания усилий по развитию экономической взаимосвязанности и региональной торговли, необходимость которого была озвучена главой нашего государства, Б.Ветцель отметила существенный рост этих показателей.

- Представленные в выступлении задачи носят всесторонний и всеобъемлющий характер, затрагивают важные национальные и международные вопросы, - заключила немецкий специалист. - В целом, изложенный Президентом Шавкатом Мирзиёевым план взаимодействия направлен на совместное решение насущных проблем. Он затрагивает интересы как регионов, так и, в целом, международного сообщества, которому еще предстоит внести свой вклад в дело укрепления доверия в мире.

Источник: ИА «Дунё»